

# 杭州富阳：用实际行动将“一件事”办到百姓心里

来 肖 钟江南

“项目在这里落地生根后，明年预计就能收获1.5万斤车厘子。”近日，杭州市富阳区永昌镇车厘子采摘园项目成功落户该镇长盘村，项目团队负责人、返乡创业青年潘林认为，项目能够高效推进，离不开“昼访夜谈”工作机制的支持。

“年初，潘林所在的车厘子种植团队带着专业栽培技术来到富阳，当时我们了解到团队急需寻找适合种植车厘子的低丘缓坡地段，打造车厘子采摘园。”永昌镇相关负责人介绍，今年为进一步听民声、聚民意、解民忧，富阳区大力推进调查走访走深走实，推

动各级党员干部通过“昼访企业、夜谈群众”“线上+线下”联动办理等机制，践行好党的群众路线。

“今年1月，永昌镇长盘村组团联村干部在‘昼访夜谈’过程中了解到潘林团队的需求和车厘子项目的潜力后，发现该项目与长盘村‘和美长盘’的村庄定位十分吻合。”永昌镇相关负责人回忆，1月以来，永昌镇围绕全区“昼访夜谈”工作要求，开展了一系列组团联村“创业五定”工作，通过“定目标、定实事、定人员、定计划、定制度”，将群众急难愁盼、村庄发展定位等重点难点转化为调研

课题和领办实事，切实解决一批群众“烦心事”。

以推进车厘子采摘园项目落地为例，今年2月，长盘村将“招引服务车厘子项目落地”纳入村级实事，通过“微网格—网格—村社—镇街—区级部门”五级民情流转制度，协调网格团队、镇村两级业务骨干、区农业农村局专家组建“店小二”调研组，提供全流程跟踪服务。“一期种植苗木1000余棵、面积22亩，可以为当地村民新增20余个工作岗位。”潘林欣喜地说，今年采摘园移植的果树均已顺利开花结果。

“开展‘昼访夜谈’活动，就是要干部真下沉、问题真解决、结果真应用。通过了解群众期盼、民生关切，推动组织工作更好服务中心大局，这也是富阳区委关于大兴调查研究部署的贯彻落实，用实际行动将‘一件事’办到群众心坎上。”富阳区委组织部相关负责人表示，今年以来，富阳区坚持全域覆盖、全员下沉，已动员8400余名机关在职党员干部和3万余名村社、两新普通党员，按照“区管及以上领导干部每年认领一个调研课题、普通党员每年办好一件民生实事”要求，分层分类深入一线开展调查研究。



富阳区永昌镇长盘村车厘子采摘园

富阳区永昌镇供图

# 海宁周王庙镇串起强村富民梦

徐惠文 陈霞

翻开嘉兴海宁市周王庙镇的风景地图，一条条农村公路在大地上蜿蜒，连接了上林村、星火村、博儒桥村、长春村……锦鲤缙绅池塘、葡萄缀满枝头、五光十色夜市等初夏的光景串联起来，就是一道强村富民的现代社区新风风景线。

走进位于上林村“尚领锦鲤工坊”，映入眼帘的是数万尾或红白、或金银的锦鲤。“这里有60多个品种的锦鲤，我们这儿最大的锦鲤有将近90厘米长！”负责人缪学锋自豪地说。

今年5月，基地正式开始运营，依托上林村乡贤资源，引进专业养殖团

队，建成锦鲤种苗培育和观赏基地。“这里离杭州上海都很近，在高速口，运输也方便。锦鲤活体销售对物流的要求很高，打上氧气，送货越快越好。”缪学锋介绍。基地运营一个月来，已经签下了50笔订单，累计销售额30多万元。

看准了锦鲤行业的红利，经上林村党总支牵头，引进了这一项目，目前已经有5户农户入股，每个季度将有稳定的收益。实现了流转土地获租金、相关农户获股金、村集体经济增收的“一地三金”模式。同时，村监会也积极发挥“前哨”作用，通过实地察看工

程进展、施工质量等，为基地保驾护航。

沿着硖石公路一路往东北走，就来到了星火村的葡萄专业合作社。120余亩的葡萄大棚里，一串串饱满的“阳光玫瑰”蓄势待发。

星火村葡萄产业历史悠久，与往年不同的是，今年，在合作社的东北角，盖起一幢新的大楼。

在新大楼下，还建起了葡萄保存冷库，以往摘下来的葡萄在常温下只能保存7天，有了冷库，销售时间能翻倍，村民今年也更放心地加大了葡萄种植，全村种植葡萄达1600亩。

去年，星火村葡萄的销售额突破7800万元，“今年，我们的技术更成熟了，产业大楼和冷库建起来了，种植面积也铺开的更广了，预计产量能增长40%！”海宁市周王庙镇荷叶葡萄专业合作社副理事长曹建堂说。

顺着星火路往西，就到了博儒桥村。

博儒桥村依托“党建统领·四共四筹”机制为全村带来了增收。几年间，博儒桥村优化养老服务圈，助推高质量老年友好型社区建设，以基层治理能力的提升带动了强村富民。“去年，我们村集体经济经营性收入488万元，

全村农民人均可支配收入50116元。”博儒桥村党委书记吴清江介绍。

这样的经验也引来全国各地纷纷效仿学习。“大多数的人来到这里只是逛一圈，大致了解一下就走了，没有东西吸引他们在这儿过夜。”如何把游客留下来并促使他们消费？成了吴清江一直思考的问题。

今年以来，在各地分享经验的经历给了他启发，与其跑出去分享，为何不把人“引进来”？和村里领导班子商量后，吴清江随即决定，发展“培训经济”。“每个团队过来学习，我们都会安排住几天，白天培训，晚上住宿餐饮就

会带来夜经济。”吴清江说。

有了想法后，博儒桥村顺势将村里的留置房屋改建成了培训基地。教学楼内设有现场教学点及5间培训教室，配备了墙面互动投影、LED显示屏、智慧触摸屏等先进的授课设备。

到了晚上，村里的夜市也慢慢热闹起来。五彩斑斓的灯光下，超市、夜宵美食、民宿旅店……冒着热腾腾的烟火气。5月8日，博儒桥村还与活水教育集团签订了合作协议。通过专业的运营，博儒桥村特色的“培训经济”也逐步步入轨道。

## 余政储出[2018]21号地块改变土地使用条件公示

余政储出[2018]21号地块项目用途拟由“人才专项租赁住房用地”调整为“共有产权保障住房用地”。本宗地块共有产权保障住房销售基准价为30495元每平方米(毛坯),购房家庭产权份额比例为30%—80%。现根据《杭州市人民政府关于实施“亩产倍增”计划促进土地节约集约利用的若干意见》(杭政〔2014〕12号)文件进行公示。

公示时间:2023年6月27日至7月10日

反馈方式:将书面意见直接寄送余杭区溪沁街8号中国电信浙江创新园1号楼1单元5楼

联系人:沈女士 联系方式:0571-89391638

特此公示

杭州市余杭区人民政府  
2023年6月27日

## 余政储出[2019]39号地块改变土地使用条件公示

余政储出[2019]39号地块项目用途拟由“人才专项租赁住房用地”调整为“共有产权保障住房用地”。本宗地块共有产权保障住房销售基准价为22325元每平方米(毛坯),购房家庭产权份额比例为30%—80%。现根据《杭州市人民政府关于实施“亩产倍增”计划促进土地节约集约利用的若干意见》(杭政〔2014〕12号)文件进行公示。

公示时间:2023年6月27日至7月10日

反馈方式:将书面意见直接寄送余杭区溪沁街8号中国电信浙江创新园1号楼1单元5楼

联系人:沈女士 联系方式:0571-89391638

特此公示

杭州市余杭区人民政府  
2023年6月27日

# HANGZHOU



Heart to Heart, @Future 心心相融, @未来

杭州亚运会组委会  
Hangzhou Asian Games Organizing Committee